

Ahoj moji,

tak už je „po Velikonocích“, tak jedeme dál.

Vezmi si sešit, zkontroluj okraje vnitřní i vnější a napiš anglicky datum, protože začínáme gramatikou.

Past perfect continuous

- předminulý čas průběhový
- užíváme k popisu děje, který začal i skončil v minulosti, a to před jiným dějem z minulosti a klademe důraz na jeho trvání
- často se pojí s výrazy since, for
He had been driving for an hour when he realised he was on the wrong road.
(Než si uvědomil, že je na špatné cestě, tak už hodinu řídil.)
- také používáme tento čas k vyjádření děje, který nějakou dobu trval v minulosti a jehož výsledek byl v minulosti viditelný, zřejmý.

Her clothes were wet because she had been walking in the rain.

(Její šaty byly mokré, protože chodila v dešti.)

Tvorba:

- + Podmět + had + been + sloveso s –ing
- Podmět + had + not + been + sloveso s –ing

(ale tento čas, to už je fakt těžké, když to nepůjde, nic se neděje)

Procvičení do školního sešitu:

Učebnice str. 43/6 (užíváte pouze předminulý čas prostý, co Laura udělala a neudělala)

43/7 (spoj věty danými spojovacími výrazy v souvětí)

43/8 (vyber správný čas předminulý průběhový a minulý čas prostý a poskládej větu)

Výsledky:

! Nejprve si to zkus a potom si to zkontroluj podle výsledků !

43/6 She hadn't bought a birthday card for Julie by the end of the day, but she had already done the shopping.

She hadn't watered the plants by the end of the day, but she had already sent Tim an email.

43/7 2 By the time his mum got home, Steve had done the washing up.

3 Her lessons had already started when she arrived at school.

4 We went for a walk when it had stopped raining.

43/8 2 Her eyes were red because she had been crying.

3 Sam was sunburnt because he had been lying on the beach all morning.

4 Sally was exhausted because she had been sitting exams all week.

5 She was angry because she had been waiting for half an hour.

A teď pracovní sešit:

Str. 29/3 (doplň minulé časy prostý a průběhový)

30/1 (to je na slovní zásobu, podtrhni správné slovo)

30/2 (sloveso v závorce dej do tvaru předpřítomného času prostého nebo průběhového)

30/3 (podtrhni správný čas)

30/4 (abys spojil věty, použij minulý čas prostý, nebo předminulý čas)

Výsledky pro kontrolu až po práci!!!!

29/3 was riding, saw, thought, saw, was moving, was trying, followed, saw, was walking

30/1 off, lying, crawling, owns, damaged

30/2 had been planning, had left, had been cooking, had finished

30/4 The guests had already left the party when we arrived.

Sam had eaten his lunch by the time his mum came home.

William had done his homework before he played computer games.

A ještě vám přikládám počteníčko. Malá nostalgie. Mějte se a pááá.